

Credința

Almavir - Tihoret - Krasnodar

Obiectivul principal al aviației germane

BERLIN. Agenția DNB transmite următoarele cu privire la situația frontului din răsărit:

Sectorul sudic al frontului din răsărit stă sub semnul îmbunătățirii timpului, temperatura urcându-se în unele locuri până la plus 25 grade. Cu toate aceste apele de pe terenurile supuse inundațiilor încă nu s'au retras. În sectorul central al frontului deși pământul a început să se usuce, încă nu

poate fi vorba de operațiuni care necesită mișcări ample.

Cu toate aceste sovieticii au încercat, în partea de răsărit a capului de pod Căban să atace cu trupe proaspete aduse din alte sectoare. Atacurile încercate au fost de țaria câte unui batalion, însă sovieticii au fost respinși de armele trupelor germane astfel că au fost siliți să se retragă fără a cuceri un singur metru de pământ.

Concomitent cu luptele terest-

re, sovieticii au aruncat la atac formațiuni aeriene masive, care au fost angajate imediat în lupte de vânătorii germani. În cursul acestor lupte, aviatorii germani au doborât 44 avioane sovietice de vânătoare și de tipul Stormovici.

Activitatea aviației germane nu s'a limitat însă numai la secundarea trupelor terestre, ci a bombardat fără încetare, zi și noapte, trunchiul Almavir Tihoret Kras-

nodar, pricinuind sovieticilor pierderi considerabile.

Prizonierii și dezertorii sovietici căzuți în mâinile germanilor, declară că aprovizionarea trupelor sovietice este mult îngreunată de bombardamentul continuu al aviației germane, îndreptat împotriva liniilor de comunicație din spatele frontului.

Pe frontul dela Velhov s'au înregistrat violente lupte cu caracter local.

Conferința anglo-poloneză

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Serviciul britanic de informații anunță că pentru azi este proiectată o nouă conferință între domniile Churchill, Eden, generalul Sikorski și contele Raczyński din partea Poloniei. Conferința are de scop studierea posibilităților de aplanare a conflictului sovieto-polonez. Despre discuțiile din cursul acestor conferințe, Washingtonul este permanent informat.

Greșita strategie a aliaților

SANGHAI. (Radior). Purtătorul de cuvânt al ambasadei japoneze d. Jōji Hirota, a declarat Miercuri zărilor chinezi că aliații comit două mari erori cu strategia lor — întâi terminăm cu Europa.

Prima greșală o fac când își închipuie că Germania și Italia vor capitula vreodată. A doua greșală mai mare pe care o fac, este când își închipuie că Japonia va sta liniștită până când aliații vor termi-

na operațiunile lor în Europa.

D. Hirota a precizat că dacă Europa va fi atacată, Japonia nu va sta degeaba, ci va face tot, cel stă în putință pentru a-și ajuta aliații.

Polonezii din Iran s'au revoltat

ERZERUM. Agenția DNB transmite: TRUPELE POLONEZE ECHIPATE DE BRITANICI ÎN ULTIMUL TIMP ȘI MASATE ÎN SUDUL IRANULUI, AFLANȚI DESPRE MASACRUL BOLȘEVIC DIN PĂDUREA KATYN S'AU REVOLTAT. BRITANICII AU FOST NEVOIȚI SĂ IZOLEZE COMPLECT DETAȘAMENTELE REVOLTATE — CIRCA 30—40.000 OAMENI — PENTRU CA REVOLTA SĂ NU SE ÎNTINDĂ. RELATIILE DINTRE OFITERII ȘI POLONEZI ȘI BRITANICI SUNT MAI MULT DECAT ÎNCORDATE.

Activitate aeriană în Tunisia

BERLIN. Agenția DNB transmite: ESCADRILELE GERMANE ȘI ITALIENE CARE ACȚIONEAZĂ PE FRONTUL DIN TUNISIA, AU CONTINUAT ȘI ÎN CURSUL ZILEI DE IERI SĂ ATACE ȘI SĂ BOMBARDEZE FĂRĂ ÎNCETARE CENTRELE DE LUPTĂ ANGLO-AMERICANE, CAUZAND ALIATILOR PIERDERI ÎNSEMNATE. ÎN AFARĂ DE ACESTE ATACURI, AU MAI FOST BOMBARDATE ȘI PORTURILE BONNE ȘI PHILLIPVILLE DE PE COASTA NORDICĂ A AFRICELI.

RETRAGEREA DIN CIRCULAȚIE A MONETELOR METALICE DE 5, 10 ȘI 20 LEI

BUCUREȘTI. Posturile noastre de radiodifuziune au anunțat azi dimineață că retragerea monetelor metalice de culoare galbenă de 20 și 10 lei se va face la 31 Iulie 1943, dată după care vor fi primite numai în plata impozitului. Retragera monetelor de culoare galbenă în valoare de 5 lei, se va face la 31 August 1943.

21. AVIOANE BRITANICE DOBORITE

BERLIN. Agenția DNB transmite:

După constatările de până acum, numărul bombardierelor britanice doborâte în cursul încercării de a bombarda teritoriul Reichului, a crescut la 21.

REMANIEREA GUVERNULUI IRLANDEZ

AMSTERDAM. (Radior). Agenția de informații britanică, semnalizată din Belfast că o remaniere completă a guvernului Irlandei de nord va avea probabil loc. Președintele consiliului de miniștri ar urma să se retragă și ministrul comerțului, sir Basil Broock va fi înlocuit cu acest post.

— Toate pregătirile în vederea mobilizării femeilor finlandeze mobilizate care se face luna viitoare, au fost luate. (DNB)

Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

Alida Valli

Superba stea a firmamentului cinematografic

Prima femeie care trece

(PRIMADONNA CHE PASSE)
Procurati bilete din timp.

URANIA

Gigantica realizare a studiourilor italiene.

O începătoare de montare, după celebrul roman a lui SEM BENELLI. Filmul vedetelor celebre

AMADEO NAZZARI, LUISA FERIDA, CLARA CALAMAI, OSVALDO VALENTI și

Ospățul nebunilor

Regia Alessandro Blasetti
Pentru evitarea aglomerației vă rugăm să rezervați biletele din timp. Telefon 12-32.

CORSO



O NOUA REALIZARE A CAMEI

24 ore de DRAGOSTE

Repr. la orele 11, 3, 5, 7 și 9 și fix

MONICA BORG, KARL JOHN

FORUM

Telefon 20-18.

IN VIITORUL PROGRAM!
Superba stea a firmamentului cinematografic

CLARA CALAMAI și

Capricile inimii

cu SANDRO RUFFINI
ADRIANO RIMOLDI

Ultimele zile-
Reprez. la 3, 5, 7 și 9.

Mirajul circuitului

MICA PUBLICITATE

ANUNTURI la Mica Publicitate a ziarului nostru NU SE PRIMESC la TELEFON. Toate anunțurile pentru Mica Publicitate vor fi predate personal, pe lângă prezentarea Buletinului de înscriere la Biroul Populației. 9078

CUMPAR in comision și vindem haine bărbătești și de dame, Str. Marie Chendi 11. 765

FUNCTIONARA angajează. Adresa la ziar.

IN SCHIMB casă în Aradul Nou str. Avram Iancu 97 de 325 pătrăți grădini. 3 camere și o bucătărie cu o casă în Oradea. 1439

CARUCIOR adânc de culoare albă, în stare bună, de vânzare. Adresa Str. Petru Rareș 59 Grădiște. 1441

GARDEROB cu 3 uși pentru haine în stare bună, cumpăr. Strada Meșianu 2 ap. 8. telefon 26-52.

TIMBAL NOU de salon Schunda de vânzare Adresa: Căpitan Ignat Nr: 7 1465

PRAVALIE de lăptărie fructare și alimente de vânzare urgent din chest-un familial. Adresa Rusa Sîrianu No. 2. 1480

MEDITATII franceză latină de profesară. Adresa la ziar. 1458

SCHIMB casa din Oradea Mare, 4 camere, terase, bucătărie. grajd 600 m. p. Cu casă în Arad Timșoara, eventual în județ. Adresa Tribunalul Axente 23, Pală de. 1463

AGENTURA HAASZ, Eminescu 30. Palatul Ortutay, telefon 22-24. — Casă în centru: Casă cu cel mai mușe ap. bun venit 18.000.000 lei 34 ap. bun venit 16.000.000, 50 ap. cu bun venit 8.000.000, 4 ap. casă cu bun venit 4.000.000. Afară de acestea mai oferim încreștinșilor noștri mai multe case cu venit bun mai mari mari și mai micș pentru cumpărare și vânzare, ne mai ocu păm și cu locuințe de închiriate atât mobilate cât și nemobilate, oferim pământuri și ve pentru cum-

ATELIER de reparat. mașini de scris și locuri rezervoare. Cursuri permanente de dactilografie cu zece degole. Firmă „Erica”. Bdul Regina Maria 13. Arad, Telef 24-77

MIJLOCIREA IMOBILELOR, vânzări, cumpărări, schimburi de case, pământuri, vil, moși etc. Agenția HATSCHER Arad, Bul. Carol 17. Telefon 16-95.

PIERDUT mănășă pe strada Cloșca. Gășitorul este rugat să vină la redacție pentru a ridica și pe cealaltă. 1471

DE VANZARE în comuna Ghioș o prăvălie mixtă locuință 3 camere și bucătărie în centru. Adresa Lulu Putici, comuna Ghioș, Arad. 1472

ANGAJEZ o femeie tânără care se pricepe la servit în bodegă Bodega Tîpel, Moșe Nîcoară Nr. 2. 1490

FABRICA Astra concesionează cantina funcționarilor. Amatori se vor adresa Serviciului Aprovizionării la Fabrica. 1474

ANGAJATA imediat cu plată bună servitoare pricepută la bonete Dr. Brâncoveanu, str. Coșbuc 15. 1475

CAMERA mobilată de închiriat. Episcopiei Nr 46. 1486

TES artistic, stofe rupte, sfășiate sau mâncate de molii. Facem noi biju cravate vechi. Adresa Piața Avram Iancu 2, etaj I 1479

BUCATAREASA specială, trecută de 50 ani pregătește mâncări reci și calde, la bălăga restaurant, casă particulară, mai mare cu ocazia serateior, nunți, etc. Calea Șaguna 95, ușa 1. 1480

CAUTAM o fată inteligentă și serioasă pentru cofetăria Königs torfer. Plătim salariu mare. Str. Brătianu 2. 1481

S'A PIERDUT o parte croită de haină Sboittis culoare albastră în Grădiște. Gășitorul s'o preda contra recompensă. Piața Avram Iancu No 1. Salon Zsuzsa. 1468

PIERDUT acte militare sâmbătă 24 Aprilie între orele 12 și unu pe numele Toth Ioan, domiciliat în Arad, Segă traversând după strada Mărășești pe Dr. Rașu totodată permis de circulație și conducere de camion. Gășitorul este rugat să-l preda contra recompensă bună. Strada Sezătoarei No 1. 1469

PIERDUT buletinul dela Birou Populației pe numele Groza Pavel, strada Trandafirilor No 5 în ziua de 25 Aprilie. Gășitorul rugat să-l preda la domiciliu susnumit contra recompensă. 1470

CAUT fată de serviciu și băiat de de 14-15 ani piccolo. Restaurant Central, strada Alexandri No 2. 1484

DE VANZARE: Sufragerie dulapuri, sezloane și alte mobile. Arad. Str. Bucur Nr. 7, etaj. 1491

DE VANZARE o casă modernă, cu grădini mare, în str. Ghîba Birta Nr. 12 a. 1473

GOSPODINA-MENAJERA, soție de meserieș între 30-40 ani, caută serviciu în Arad, sau împrejurime, chiar și la proprietarii străinilor, vorbesc mai multe limbi străine și oferte la adresa Racș Gavril Arad, Str. Costache Negri Nr. 2. 1489

VAND colecție de mărci: române-țugoslave-cesoslavoce — ungere Preșul eventual în rate. Reflectanșii își vor lăsa adresa la ziar. 1488

TUTUNGERIE de vânzare în centru. Adresa la ziar. 1492

CASA particulară lângă str. Căp. Ignat cu grajd, cu grădini mare 900.000, casă în Calea Șagun cu 3 locuințe 1.300.000, casa nouă în strada Grivitei (neterminată) 700 mli, casă cu 3 locuințe grădini 650.000, casă în Calea Șagun 800 mli lei. Birou Rapid, strada Eminescu No 3 1485

VAND feșton (șoretă) bună pentru lăptărie strada Ghîba Birta No 4. 1486

DOMNIȘOARĂ vorbind germana, româna, ungara caută serviciu la copil strada Mărășești No 57. ap. 6. 1487

CAUT o fată la înghețată. Cofetăria Bofan. 1487

CAUT un muncitor și o muncitoare. Str. Episcopul Radu No. 7 1478

DE VANZARE cărucior adânc. Str. Cicio Pop 7. 1477

UN RADIO super marcă Minerva de vânzare. Strada Ureche 33. 1482

ATENȚIUNE!

Cursurile organizate de „Profesorii Asociați” pentru pregătirea elevilor particulari dela licee continuă în mod regulat.

Atragem atențunea celor între resorși, părinți și elevi asupra bunelor rezultate obținute de elevii și elvii noștri la examenele de admitere în clasa a Va.

Se primesc elevi noi pentru ambele cursuri. La caz, că se vor înscrie elevi în număr corespunzător, deshidem cursuri și pentru celelalte clase. Cursurile și pentru coregenșii vor dura și preste vară.

Înscrierile se fac zilnic în locașul cursurilor, la Palatul Cultural, parter sub bibliotecă, între orele 9 și 10 a. m.

„Profesorii Asociați”

DIRECȚIUNEA ABATORULUI DISTRIBUE

ghiață artificială

TELEFON 27-53

Este o plăcere de a veni la

Grădina de Vară a restaurantului Grănicerul

Mâncări calde și reci. Mittel și Cotlețe. Grătar special. Mușcă radio patefon cu plăci cele mai nou, moderne și populare. — Sprizuri și stropurile cele mai reș dela gheață. — ARAD, Str. Mareșal Averescu 3, lângă Cinema Urania, Tel. 2786

— Mulțumire. Infirmii adăpostii în Căminul Infirmilor din Municipiul Arad, aduc pe această cale sincerele lor mulțumiri Cercului Teritorial Arad, care de sărbătorile Paștilor a donat, pe seama lor, tocantă de miel, mâncare cu macaroane și varză, alimente ce s'au servit în plus peste cele pregătite de administrația căminului. Deosemena mulțumesc și măcelarul Teodor Brânda din str. Meșianu, care cu prilejul Paștilor le-a trimis un miel, care a fost servit a două zi de Paști la masa de seară.

Serbarea subcentrului P. P. Nr. 2 și subcentrului E. E. de fete din comuna Pecica

PECICA. Subcentrul P. P. Nr. 2 în colaborare cu subcentrul E. E. de fete din Pecica a organizat a doua zi de Paști o frumoasă serbare în marea sală a Reuniunii Meseriașilor din Rovine, frumos împodobită. Această serbare a fost onorată cu prezența dlor: C. S. Pâr, Dimitrie Moraru, Cpt. Z. Dobrotă, dna și dl. Dr. Aron Ponta, dna Silvia Ghebeles, directoare, dna și dl. Siclovan Romul, dna și dl. Marlu Aconiu, dr. Zinelu Emil, Locușteanu Florea, învățător, Gheorghe Vărtacu, învățător, plut. major Păcureșu, Dragoș Mihail, Inv. pensionar, etc.

Serbarea a început prin: „Imnul Regal” cor executat elevete E. E. de sub conducerea dnei Ecaterina Aconiu, învățătoare. A urmat: „Hristos a înviat” cor, „Rugăciune” recitare de dsoara Emilia Măneșanu, „Tarina” cor.

Piesa „Vrem...” cu următoarea distribuție: Măneșanu Emilia, Oltean Ecaterina, Lazar Maria, Rigler Iuliana și Sfânt Elena a obținut un deosebit succes.

Urmază apoi: „20 de găște” recitată de eleva Octavia Trif, „Să sufleteț țării” recitată de T. P. Moldovan P., „In pribegie” recitată de eleva Cheverșan Emilia.

Programul este continuat prin recitare de Frt. Ionel Costinluc.

Deasemenea piesa „Ordin treceji Prutului” cu următoarea distribuție: Preotul: Roman Vasile, Cpt. Cișan Ioan, Slt.: Siclovan R., Seg. Vlad Ioan, Slt.: Siclovan R., Căpt. Stancliu: Ardelean Liviu, Sold. Cioacă: Sfânt Dimitrie, Sold. Ispas: Moldovan P., Sold. Mares: Tigă Iosif, Sold. Borda Lăloș Dimitrie, Sold.

Udrea: Oacheș Sabin, Sold. Chirfan: Tigă Iosif, Sold. Anghel Soare: Hedeșan Iosif, Telefonist: Ponta Liviu și Sold. Ioan Mares: Petrișor M. a obținut un deosebit succes.

Urmază apoi: „Ciobănașul” cor, Recitare de dsoara Maria Lazar, și piesa: „Ileana” cu următoarele distribuție: Silvia Babes, Vioara Vărtacu, Sfânt Elena, Fericean Florica, Hedeșan Lucreția și Ponta Vioara. În continuare: „Scrisoare din Sevastopol” recitare, „Dă-te bade” cor.

Comedia „Trio-Brio” cu următoarea distribuție: Ghijă: Gheorghe Hedeșan, Gilgor: Nicu Grosu, Gogu: Sfânt Petru, a obținut un strălucit succes și a fost răsplătită cu aplauze îndelungate.

Urmază apoi „Scrisoare din Stalingrad”, declamare.

De încheiere se cântă „Deșteaptă-te Române” executat de corul E. E. de fete.

La această serbare a participat un număr public din toate straturile sociale.

Nu putem decât, încheie această corespondență, fără a ne face datoria — obiectivă — an totdeauna — de a scoate în relief munca depusă pentru reușita serbării, din partea subcentrului P. P.: dlul comandant Romul Siclovan, dlul dr. Aron Ponta și dlul Rotaru Dr., iar din partea Subcentrului E. E. de fete: dnei directoare Liviu Ghebeles și dnei învățătoare Ecaterina Aconiu.

Venitul net realizat va fi destinat pentru completarea fondului ridicării troiței pentru „Eroii Neamului” din comuna Pecica.

Școala de azi și școala de mâine

Sub acest titlu, poate, avea de gând Dl. Marin Biciulescu să publice cartea deosebită care a apărut acum în Editura Casei școalelor. Spunem acest lucru, fiindcă noi cunoaștem foarte bine pe acest pedagog devotat Școalei românești. Și dacă lucrarea Dsale „Școala tradițională și Școala de mâine” a văzut lumina tiparului sub acest titlu, se datorește altor motive pe care noi, oarecum le-am semnalat în articolele noastre anterioare.

Volumul dlui Biciulescu are un cuvânt înainte scris de Dl. Prof. Rădulescu-Motru, profundu nostru filosof român. Chiar numai dacă am remarca acest lucru, ar fi de ajuns ca să vadă seriozitatea acestor lucrări.

Însă nu aceasta este mobilul care ne obligă să ne ocupăm de cartea dlui Biciulescu, ci realitatea în care se găsește Școala românească de azi, realitatea care nu este deloc adecvată formei Statutului nostru Național Român.

Citind și recitând cartea dlui Biciulescu, m'am tot gîndit, că oare să fie posibil ca Școala noastră să fie atât de redusă ca educație și într-o situație atât de slabă din punctul de vedere pedagogic? Dar nu prea am dezmășit și nici n'ntreba, fiindcă revizuiindu-mi notele mele de când am activat în îndrumarea membrilor corpului didactic din Jud. Caraș, în mare parte observațiile mele coincid cu cele ale d. Biciulescu și deci ceace scrie dsa în lucrare, sunt adevăratul, desigur care nu ne fac plăcere, dar sunt conform situației.

Îndrumătorii școalei noastre ar trebui să se seziereze de cele relatate de d. Biciulescu și să pornească imediat la reabilitarea Școalei românești care necesită timpul de azi.

Orice întârziere aduce rău neamului și orice indulgență și privilegii zămbitoare face să întârzie roada revoluționării Statului românesc.

Îată câteva din capitolele ce se redau în cartea d. Biciulescu: Clase mure, Rutină adevărată, Compunere liberă după... model, Scrierea urâtă a elevilor noștri, etc.

Subliniem în mod special capitolele: O instituție în progres: Grădina de copii, care ne-a satisfăcut foarte mult, ca fiind o școală care pleacă pe urmele unei organizații noi, luînd un drum drept către educația nouă.

Cartea are și un catalog bogat, care ține locul unei bibliografii foarte utile și însemnată și deci prezintă din toate punctele de vedere, un interes deosebit pentru cei ce lucrează în ogrorul Școalei românești.

Cât privește principiul de bază al Școalei de mâine, el este cel enunțat de noi de mult, și subliniat de toți pedagogii noștri însemnați, adică sufletul și perfecțiunea învățătorului, care să devină un educator misionar, nu funcționar simplu. D. Prof. Rădulescu Motru ni-l anunță și ni-l subliniază așa: „... și acest învățător bete

depe acum la poarta școalei noastre primare. Destinul neamului îi ținește pasul. Scrieri, cum e aceasta a d. Biciulescu, îi anunță.”

Mai departe d. Profesor Biciulescu Motru, care însă formulează cîntul necesar al reformei: „Vremurile de azi cer formarea cîntului necesar al reformei primare, a unui cînt puternic susținut de toți acei învățători să pășească pe drumul nou, ce se deschide.”

Deci Școala de azi trebuie să împlinească cu orice risc ceea ce spune însuși actualul ministru al ei D. Prof. Univ. I. C. Petrescu în lucrarea Dsale „Școala de experimentare” pag. 22 „Pedagogii și educatorii cu vechi concepții, care nu se mișcă noilor mișcări, rămân să pășească posturii, trăgînd să pășească pentru școala care se duce.”

Credem că am spus destul pentru titlul nostru din capul acestui articol.

Ion Blăgăiță

Fumători,
donati țigarete
ostășilor răniți! La
fiecare tutungerie
vei găsi o cutie
colectoare

COMUNICAT

Se comunică celor interesați că Comisiunea Județeană, CNR Arad, va arenda prin licitație orală, care se va ține în zilele de 29 și 30 Aprilie a. c. în fiecare zi de la orele 11—13, a. m. la sediul Comisiunii în str. Episcopiei No. 2, toate grădinele și locurile vitane ale CNR-ului, aflate pe cîmpul Municipiului Arad, care încă nu au fost arendate.

Tabloul acestor bînuri precum și condițiile de arendare, afișat și se poate vedea în orice zi de lucru la sediul Comisiunii.

De sfintele Sărbători

Preferaji numai VINURI VARSATE

Drăgășani
Bufet Special

Propri: VICTOR FABIAN

Asortat cu tot felul de specialități de beuturi spirtoase. P. A. Iancu 13.

ANUNT PENTRU EVREI

Se aduce la cunoștința celor interesați, că carnetele de scolare M. O. și autorizate pentru exercitarea profesiei se vor putea ridica numai până la 5. Maiu 1945.

Oficiul Iudejean Arad și Centralei Evreilor din România.

Puneți cea mai mare grijă
în împărțirea alimentelor!

Aprovizionarea gheței este o chestie de încredere

De aceea faceți comenzi și abonamente la fabrica „FLORA” ARAD, Bdul. Reg. Ferdinand 33, Telefon 1141-1142, care fiind centrul orașului. Vă poate aproviziona cu gheață la orice oră din zi până seara târziu, asigurând numai astfel necesitățile Dv.

Un curios accident de circulație

ARAD. A două zi de Paști, pe la orele 7 seara, în timp ce locuitorul Gheza Vărzari din str. Episcopiei dr. Radu, trecea cu căruța sa, trasă de un cal peste podul Mureșului. La un moment dat, din motive ce nu au putut fi stabilite, calul s'a speriat și s'a tras înapoi, răsturnând căruța. Aceasta din cauza izbucnirii nu numai că s'a răsturnat, dar a trecut peste balustrada podului și a căzut în Mureș, tragând și calul după ea. Fiind prins în hațmă și având căruța legată de el, calul n'a mai putut scăpa, c'

s'a necat. Proprietarul său, Gheza Vărzari, împreună cu soția sa și o femeie care mai erau în căruța, au scăpat ca prin minune fără ca să îi se întâmple ceva, făcând — bine înțeles — abs-tracție de spaima ce au tras-o.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

—O—

JOLI

STAUDER, Bdul Regina Maria 8
NIEDERMAYER, Piața Sf. Sava
Farmacii germane deschise:
Ghinaclu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădista.

Primim păstrare contra molii

tot felul de hane de IARNĂ ȘI BLĂNURI

Blănari VLAD M. & Co.

PIATA CATEDRALEI 12

U t i m a o r ă

Paglavnicul la cartierul Führerului

BERLIN. (Radior). Führerul a primit la 27 Aprilie, într-o vizită la cartierul general al Führerului pe dr. Ante Pavelic, conducătorul statului independent croat. Führerul a avut conversații cu Paglavnicul despre situația politică și militară a

luptei comune duse de Axă împotriva bolșevismului și a plutocrașilor anglo-saxoni. Intrevederile la care au participat: von Ribbentrop, ministrul de externe al Reichului și dr. Budak, ministrul de

externe al Croației, cum și feldmaresalul Keitel și generalul Bogic s'au desfășurat în spiritul înțelegerii cordiale și a prieteniei Reichului față de tinerul stat al Croației și de viteazul său popor.

Anglia trebuie să dea satisfacție Moscovei

STOCKHOLM. (Radior). ZIARUL AFTON BLADET OCUPAN DUSE DE RUPEREA RELATIILOR DINTRE MOSCOVA SI GUVERNUL DE EMIGRANTI POLONEZI DIN LONDRA, SCRIE CA PARE SA FIE FOARTE INDEPARTATA EPOCA CAND CHAMBERLAIN A DAT POLONIEI GARANTIA MAREI BRITANII.

ZIARUL CONTINUA ASTFEL: ACTUALMENTE ESTE MAI IMPORTANT CA ANGLIA SA DEA SATISFACTIA ALITULUI SAU SOVIETIC CARE ESTE MAI MARE SI MAI PUTERNIC, DAR RUSIA SOVIETICA A DOVEDIT IN MOD CLAR PRIN RUPEREA RELATIILOR DIPLOMATICE CU GUVERNUL EMIGRANTILOR POLONEZI DIN LONDRA, CA IN CAZUL UNEI INFRANGERI A PUTERILOR AXEI, EA AR VOI SA REALIZEZE — PROGRAMUL SAU PACIFIC — IN EUROPA ORIENTALA, FARA INTERVENTIA ALTEI TARI.

Atacuri aeriene în Cuban

BERLIN. Agenția DNB transmite: FORMATIUNI DE AVIOANE STUKAS AU ATACAT, LA CAPUL DE POD DIN CUBAN SI IN REGIUNEA DELA NOVOROSISK. CONCENTRARI DE TRUPE SOVIETICE, CARE ERAU GATA SA PORNEASCA LA ATAC. SOVIETICII AU SUFERIT PIERDERI INSEMNADE.

Un guvern polonez la Moscova!

STOCKHOLM. (Radior). REDACTORUL DIPLOMATIC AL ZIARULUI NEWS CHRONICLE ANUNTA CA SOCOTIND NEEEXISTENTA COMITETUL POLONEZ — DIN LONDRA, UNIUNEA SOVIETICA A INSTITUIT UN GUVERN POLONEZ LA MOSCOVA.

Numai începutul unei probleme mai complicate

GENEVA. (Radior). NEW YORK HERALD TRIBUNE SCRIE TREBUE SA SE INTELEAGA CA ACTUALUL CONFLICT DINTRE UNIUNEA SOVIETICA SI COMITETUL EMIGRANTILOR POLONEZI, NU ESTE ALTCEVA DECAT UN CRAINIC MODEST, AL UNEI PROBLEME MULT MAI COMPLICATA.

— In raporturile dintre Finlanda și Statele Unite, nu a intervenit nimic nou după cum se anunță din Helsinki. (DNB)

Razie. Cu ocazia raziei de marți au fost reținute pentru identificare și control un număr de 60 persoane. 33 au fost puse în libertate, două indivizi cu situația militară neclară au fost înaintați autorităților militare, iar 22 au fost trimiși biroului circulației.

Sinucidere. Bernath Feinkuchen, de 54 ani, din str. Bucur 22, s'a sinucis prin strangulare. Motivul sinuciderii pare să fie o boală mintală de care numitul suferea de mai multă vreme.

Programul serbării Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat

ARAD. Programul serbării ce va fi organizată Duminică 2 Maiu, orele 5 d. m. la Teatrul Comunal de Sindicatul Presei din Ardeal și Banat, refugiat din Cluj, având sediul provizoriu în București, este format din recitări, lecturi și conferințe care încadrează câteva puncte de muzică. Astfel, vor conferența dnl: dr. Sebastian Bornemisa, fost ministru, actualul președinte al Sin-

dicatului, Ion Clopotel fost preș. și dr. A. Buteanu, vic. preș. Sindicatului. Vor recita și citi din opera propriea poezii ardeleni, membri ai Sindicatului. Printre ei sunt: Mihai Beniuc, Copilu-Chestră, Bucșa, Lucian Valea, Petre Stetca, Spiridon, Iustin Ilieșiu, Florica Ciura-Steănescu, etc.

Tot în cadrul programului oferit de Sindicatul Presei din Ardeal și

Banat își vor da concursul mai mulți artiști ai Teatrului Național și ai Operei Române din Cluj—Timișoara. Dintre aceștia cităm deocamdată pe dna Stella Simionetti, cunoscută publicului arădean din turneele de până aici ale Operei și baritonul Ion Dinulescu. Acompaniamentul la pian va fi asigurat de d. Mihaela Popa, dirijorul Operei Române din Cluj—Timișoara.

În afară de punctele principale anunțate mai sus, programul mai cuprinde și alte contribuții ale membrilor săi.

Serbarea anunțată de noi în ediția noastră de ieri a suscitat un interes deosebit în rândurile publicului arădean, de aici înținem să precizăm aici, că programul pe care Sindicatul Presei Române din Ardeal și Banat îl va oferi Duminică 2 Maiu amiază arădeanilor, va fi cea mai împunătoare manifestare de acest gen la care publicul nostru a asistat vreodată. Este suficient să reamintim cititorilor noștri șezătoarea scriitorilor ardeleni grupată în jurul ziarului „Ardealul” și să precizăm că o bună parte din ei, sunt membri ai Sindicatului și că figurează în cadrul programului de Duminică. Credem că e cea mai bună prezentare a programului și a serbării Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat.

— Internate în lagăr. Olga Pătila din localitate a fost depusă la Penitenciarul local pentru a executa o internare de 6 luni în lagăr, pedeapsă ce i s'a aplicat pentru că a voit să treacă în mod clandestin frontiera.

POLONEZII DIN LONDRA CEDEAZA?

AMSTERDAM. (Radior). Agenția de Informații britanică anunță că comitetul emigranților polonezi dela Londra a făcut o declarație prin care adresează, între altele, Uniunii Sovietice un apel spre a elibera acum mii de familii ale forțelor armate poloneze și pe bărbații polonezi care se află actualmente pe teritoriul sovietic.

Această declarație subliniază, că comitetul vrea să reprezinte în fața lumii întregi cauza tuturor acestor persoane. Comitetul emigranților polonezi da în plus asigurarea că tînde să lucreze spre o înțelegere amicală cu Rusia Sovietică și relevă că nu are nici o pretenție cu privire la vreun teritoriu sovietic.

**Respectati
dispozițiile
camuflajului**

Editor: Asociația Ziaristilor și Publicatorilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1943

Print-redactor: dr. Sebastian Bornemisa — Redacție responsabilă: dr. A. Buteanu
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu, Nr. 3, Telefon 2-33
Tipografia: 2239773 — 1943

Adresa pentru provinciile: 1801-
ca 3 luni, plătită înainte. Abonamen-
tele se plătesc în avans la adresa unui